
Решение тригонометрических уравнений 
Для решения большинства тригонометрических уравнений требуется применение 

различных формул и преобразований тригонометрических выражений. Рассмотрим 

некоторые примеры решения тригонометрических уравнений.  

Уравнения, сводящиеся к квадратным 

Решить уравнение 2 cos
2
(х) - 5 sin(х) + 1 = 0  

Заменяя cos
2
(х) на 1 - sin

2
(х), получаем 

2 (1 - sin
2
(х)) - 5 sin(х) + 1 = 0, или 

2 sin
2
(х) + 5 sin(х) - 3 = 0. 

Обозначая sin(х) = у, получаем 2у
2
 + 5y - 3 = 0, откуда y1 = -3, y2 = 0,5 

1) sin(х) = - 3 — уравнение не имеет корней, так как |-3| > 1; 

2) sin(х) = 0,5; x=(−1)
n
arcsin(0,5)+πn=(−1)

n 
𝜋

6
 +πn,n∈Z 

 

Ответ x=(−1)
n 

𝜋

6
 +πn,n∈Z 

Решить уравнение 2 cos
2
(6х) + 8 sin(3х) cos(3x) - 4 = 0  

Используя формулы 

sin
2
(6x) + cos

2
(6x) = 1, sin(6х) = 2 sin(3x) cos(3x) 

преобразуем уравнение: 

3 (1 - sin
2
(6х)) + 4 sin(6х) - 4 = 0    =>    3 sin

2
(6х) - 4 sin(6x) + 1 = 0 

Обозначим sin 6x = y, получим уравнение 

3y
2
 - 4y +1 =0, откуда y1 = 1, y2 = 1/3 

1) sin(6x)=1⇒6x= 
𝜋

2
 +2πn⇒x= 

𝜋

12
 + 

𝜋𝑛

3
 ,n∈Z 

2) sin(6x)= 
1

3
 ⇒6x=(−1)

n 
arcsin 

1

3
 +πn⇒x= 

(−1)𝑛

6
 arcsin 

1

3
 + 

𝜋𝑛

6
,n∈Z 

Ответ x = 
𝜋

12
 + 

𝜋𝑛

3
, x= 

(−1)𝑛

6
 arcsin

1

3
 + 

𝜋𝑛

6
, n∈Z  

 



 

 



 
 

Задание 

Записать конспект в тетрадь. Подготовиться к контрольной работе. 

Выполненные задания продемонстрировать преподавателю 


